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教材３－Ｄ－（２）の解答 体積 

①『次の三角錐は、直方体の一部を切り取った立体です。この三角錐の体積を

求めなさい。』の解決のために 

 

 

 

 

三角錐の体積 ＝ 
３

１
 × 底面積 × 高さ で求めることができる。 

 

 

 

 

◎ 考えやすくするために、三角錐の頂点にＡ～Ｄの記号をふって考える。 

 

 

 

 

体積の求め方を確認しよう 

体積を求めてみよう 

与えられた情報から、体積を求めるのに、必要な長さはどこか読み取るこ

とが大切です。 

   



 

 

３通りの方法で、体積を求めましょう。 

（ア）△ＢＣＤを底面と考える。 

  △ＢＣＤの面積を求めよう。 

                 

                  １２×１６÷２ 

                 ＝９６      ９６ｃｍ２ 

 

面ＢＣＤに対し、線分ＡＤは垂直である。 

  面ＢＣＤを底面とみると、高さは線分ＡＤと考えられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（イ）△ＡＣＤを底面と考える。    （ウ）△ＡＢＤを底面と考える。 

 体積＝
３

１
×△ＡＣＤの面積×ＢＤ    体積＝

３

１
×△ＡＢＤの面積×ＣＤ 

     ＝
３

１
×３０×１６         ＝

３

１
×４０×１２ 

     ＝１６０             ＝１６０ 

          １６０ｃｍ３                      １６０ｃｍ３ 

三角錐の体積 ＝ 
３

１
 × 底面積 × 高さ 

       ＝ 
３

１
 × △ＢＣＤの面積 × ＡＤ 

       ＝ 
３

１
 × ９６ × ５ 

       ＝ １６０            １６０ｃｍ３ 

 

 

 

たしかめよう 


